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1. A edolcc x" + bx' + cx = R(t)e?, com R = R(t) um polinémio e v uma
constante real, tem em x,(t) = Q(t)e? uma solucdo particular se e sé se
Q" + p'(MQ" + p(7)Q =R,
onde p(A) = A2 + b + ¢ é o polindmio caracteristico associado a edolcc.

Justifique que tal solucao particular existe e que podemos supor

(a) grau(Q) =grau(R), se v nao é raiz caracteristica de p(\) = 0.
(b) Q(t) =tQ(t), grau(Q)) =grau(R), se v é raiz simples.
(c) Q(t) =1t2Q4, grau(Qy) =grau(R), se v é raiz dupla.

2. Resolva as equacoes diferenciais.

-4z =0 c)‘fﬁ§+4x 0

a) T2 _2dr 3, - b)dLe
d) LY+ 6% 19y =0 e) 2Lz 1 dr _ 4 - )

3. a) Resolva o problema com valor inicial (PVI)

dt2 + 34 4 27 =0,
z(0) = () e 2/(0) =

b) Esboce o gréfico da solugao em a).

4. Determine a solucao geral x = z(t) de

a) x'" —x' = 3e?t

b

(a) x
(

@) =7 4+ 182" — 202 + 8x = t3e2t

)
)
(¢) 2" +2x" + 2x = e*sen5t, com a, f € R
(d) 2™ + 82" + 162 = t3sen2t

(e) ™ - 192" — 62" + T2z = Ht3e =3t

Dica: )\ =2 e ) =4 sao raizes caracteristicas.



10.

11.

. Determine a solugao dos problemas com valores iniciais.

¢) &% 162 = ~15sint,2(0) = 0,4 (0) = 1,7 (0) = 0,7 (0) = -1
d) % —y = tcos(5t)et, com y(0) =1
e) T (t) +4x(t) = t*e?, com x(0) =z (0) =0

. Determine a solucao geral e real das equagoes diferenciais

(a) 2" — 4z’ + 13z = te?* sin 3t.

(b) " = 5x" + 3" + 9x = tte>.

Determine a solugao geral (e real) da equacao diferencial
y" =3y + 4y’ — 12y = 2%e** + xsin(3z).

Dica: método de superposicao de solucdes. Ache uma solugao particular para

P(d/dt)y = 22e** e uma solugao particular para P(d/dt)y = zsin(3x)

. Determine a solugao geral (e real) da equagao diferencial

™ =520 11323 — 192D + 10z = 2! cos 2t.

. Encontre a solugao geral (e real) da equagao diferencial

mnrr nr " t2
r —16x +96x — 2562’ + 2562 = (1 +1+ 5) et
Consideremos a edo linear com coeficientes constantes
d 4
(——a]) x =0, onde o € R.
dt

Mostre que as solugoes sao

2(t) = cre™ + cpte® + cst?e® + cytPe™, com cy, € R.

Mostre que as funcoes e®, te, ... t"lat sao solucoes de

(i—al) x =0, onde o € R.
dt



